

中石油山东销售第一座加气站在莱芜建成运营,安全优质气源和服务受欢迎 每日7000方天然气力稳气价

本报7月31日讯(记者 王浩奇) 6月20日,中石油山东销售第一座加气站扎根莱芜,开始运营。自运营以来,加气站日均售气7000多立方米,优质的气源和服务以及安全保障受到了莱芜市民的欢迎。此后,莱芜个体加气站上调天然气价格为每立方米4.6元(见7月10日本报A11版),而国企中石油莱芜加气站一直保持每立方米3.8元的气价,有效稳定了莱芜天然气市场。

“欢迎光临,为了安全,请您不要在这里打电话,麻烦您下车将后备箱打开,谢谢。”中石油加气站职工孙芳微笑着对前来加气的一辆面包车司机说道。面包车车主高先生告诉记者,来这里加气能给他一种焕然一新的感觉,“加气之前他们都得让我先下车,并且得把后备箱打开,虽然麻烦,但很放心。”高先生说。孙芳介绍说,为了安全,他们都会让来加气的每辆车的司机下车,下车后还要打开后备箱接受安全检查,发现有不符合标准的气罐,他们会拒绝为其加气。营业没多久,就已经有很多司机办了加气的会员卡,就在记者采访的时候,就有一位想要办卡的司机,可惜办卡的人太多,站上的卡已经办完,只能等第二天下午才行。加气站经理尚洪燕称,办会员卡加气,每立方能得到优惠一毛五,运营一个月来,他们已办出会员卡580多张。另外“微笑服务”、加气效率

高也是该新建加气站令人耳目一新的地方。“这里服务态度好,每次来加气心里都挺舒服的。”出租车司机吴先生告诉记者。为了提高加气效率,减少车主排队时间,新建的中石油加气站在布局上是和原来的加油站分居两个罩棚下面的,这样加油、加气能同时进行,能为前来加气的车主节省很多时间。

新建加气站位于莱芜市高新区汇源大街以北,铜山路以西,为原有加油站基础上增建CNG加气站,占地面积2000平方米。站内主要设备包括1套液撬式加气设备、3台加气机,并按标准配备了消防设备、视频监控系统、可燃气体探测报警仪、防雷击、防静电接地等安全设施,加气机全部安装自动充装控制系统。

新建加气站非常注重安全、气源和服务质量。除了将常规安全工作做好、做实之外,值得一提的是,加气站还自创了一种系在加气喷头上的“安全绳”,安全绳连接着车体和喷头,这是为了防止加气时气压过大将喷头弹出,发生危险;在气源质量上,新建加气站的天然气直接来自西气东输二线济南南站,利用气罐车每天向莱芜输送两车7000立方米的CNG优质天然气,天然气数质量达到国内最高标准,有很好的气源保证。

据中国石油天然气股份有限公司山东莱芜销售分公司党委副



▲中石油加气员孙芳正在给一辆出租车加气▶加气站的微笑服务宣传板

书记刘国伟介绍,“客观来讲,按照目前的价格销售,企业确实会有很大的亏损。”但在物价部门没有明确提出涨价前,中石油莱芜加气站会一直保持原价。无疑,中石油莱芜加气站在莱芜天然气市

场上显示出了国有企业价格稳定器的作用。

相对来说,天然气这种燃料在环保方面占据着很大优势。据了解,去年年底莱芜“油改气”车辆约为1.6万辆,到目前为止,已

经达到了2.15万辆,约占全市机动车辆的15%。这样的数据在全省是排在前列的。中石油莱芜加气站在促进莱芜“油改气”进程的同时,无疑也对当地的环保事业做出了一定贡献。

工地干活五年,高温津贴一分没见 劳动监察大队:工人可拨打6226275维护“高温权利”

见习记者 徐莹

1960年卫生部、劳动部、全国总工会联合公布《防暑降温措施暂行办法》,规定部门行业应采取防暑措施,包括发放高温津贴。2012年6月29日,国家安全生产监督管理总局、卫生部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会以安监总安健[2012]89号印发《防暑降温措施管理办法》。高温津贴发放53年,记者近日在莱芜发现,一些在高温下坚持工作的工人却没有领到相应的高温津贴。

记者调查: 干了五年工地活,高温津贴没领一分

30日下午2点,莱芜城区烈日炎炎,当时的温度达到了33℃。正在莱芜横店影城前维修凤城大街下水道的工人衣服早已被汗水浸透。提到高温津贴,他们笑了笑,一名王姓工人说:“我们听过高温津贴,但是从来没领到过。”他在不同的工地上干活有5年了,老板换了不少,高温津贴却没发过一分。跟他一起干活的另外一名工友说:“不要说我们这样的建筑工,在工厂干活也没有。我以前在张家洼一家地毯厂上班,冬天的时候穿着短袖都热得要命,你说夏天能热成什么样?地毯下面的胶都烫手,即使这样,我也没领到高温费。”记者询问他们有没有主动向负责人提出发放高温津贴,他摆了摆手说:“好好干没准还被开除,提这个我们就没工作了。”

同样,当提到“高温津贴”时,正在莱芜实验学校施工的工人也觉得新鲜,很快聚了过

来。“我们建筑工发高温津贴的很少。”一名李姓工人说,“我们都是老板雇来的,哪来的高温津贴?”“今天上午学校校长来给我们发了西瓜,这样我就挺高兴,如果天天有西瓜,大家就很满意了。”十几名工人不停地表达他们的看法。随后,工人们顾不上下午两点多的炎炎烈日,都爬上6米高的铁架开始干活。

不只是工地工人,整日不断在路边打扫卫生的环卫工人也没领到过高温津贴。汶源东大街某路段工作的一名环卫工称,不管风吹日晒,他们都要在户外工作,每天都需要保质保量地完成工作路段的清扫工作。但是当记者提到“高温津贴”时,他说,没收到高温津贴。本来一直是他的老伴在打扫,后来老伴生病了,他接替了老伴的工作。他对这份工作已经很满足了,再向领导提“高温津贴”就是给别人添麻烦了。



▲工人正在莱芜实验学校工地施工。

设单位又会继续分包给工头。工人多,高温津贴支出这部分花费比较大,开发商和包工头都不愿出。并且没有工人要高温津贴,

他们也就不主动出钱。

何先生曾经在莱钢建安公司工作,他介绍工程建设中有些由个体承包商承包,他们都

是临时雇人,不签合同,工钱也是口头协商而成,工人干一天就有一天的工钱,高温津贴很难真正发到工人手里。

劳动部门: 可拨打6226275维护“高温权利”

记者联系到莱芜市人力资源和社会保障局的关系科,工作人员介绍了关于高温津贴的政策。山东省2006年下发过《关于调整企业职工夏季防暑降温费标准的通知》,其中规定企业在岗职工夏季防暑降温费标准为:从事室外作业和高温作业人员每人每月120元;非高温作业人员每人每月80元。全年按6月、7月、8月、9月4个月计发,列入企业成

本费用。经济效益较好、支付能力较强的企业今年仍可按月发放;支付能力一般的企业亦可只发放8月、9月两个月的防暑降温费。山东省人民政府第239号令《山东省高温天气劳动保护办法》中提出,违反本办法,用人单位强迫劳动者在高温天气期间工作的,或者未按规定标准发放防暑降温费的,由县级以上人力资源社会保障部门责令改正;逾期未改正的,

处以2000元以上20000元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

记者从劳动监察大队了解到,莱芜市暂时没有接到“不发高温津贴”的相关投诉,工作人员提醒高温作业及在高温天气期间工作的劳动者要增强维权意识,如果遇到不发放高温津贴的情况,可拨打电话6226275投诉,维护自己的“高温权利”。

开发商: 工人不提高温津贴,也就不主动发

记者电话联系到一位不愿透露姓名的开发商,据他透露,

开发商投资后就会把工程层层分包,开发商分给建设单位,建